

携手推动绿色发展 共筑生态文明之基

核心提示

撒哈拉沙漠南缘，热浪蒸腾，细沙飞舞。广袤沙海中，一抹青绿展现勃勃生机：井然有序的田垄内，绿油油的果树、菜苗茁壮生长；墨蓝色的太阳能板整齐排列，为灌溉系统提供源源不断的清洁电力。

这里是“中非绿色技术公园”毛里塔尼亚示范项目现场。项目中方协调员图拉德·迈杜告诉新华社记者，项目实施以来，区域内风沙得到有效遏制，“与中国的合作让我们看到了荒漠化防治的新路径”。

在平沙万里间绘就生态画卷，是中国理念与中国方案推动全球绿色发展的生动写照。在习近平生态文明思想指引下，中国不仅加强自身生态文明建设，还秉持人类命运共同体理念，深度参与全球环境治理，以实际行动，与各方携手推动共建一个清洁、美丽、可持续的世界。

以生动实践，增添多国走绿色发展之路信心

“几个月前这里还是一片飞沙走石的荒原，现在已收获第一批蔬菜。”非洲青年迈杜满眼喜悦。

迈杜曾在中国湖南大学求学，回国后进入毛里塔尼亚环境与可持续发展部工作，参与了一系列与中国合作的生态项目。如今，他正带领本地团队，协助中方运用科研试验与社区参与的办法，探索适用于撒哈拉沙漠南缘到草原地区过渡地带的生态修复方案。

“得益于中方传授的滴灌技术和防风固沙体系，我们种植了大量果树，也试种了多种蔬菜，效果显著。更重要的是，当地居民特别是年轻人积极参与进来，不少人掌握了农业技能，找到了就业机会。”他说。

为抵御撒哈拉沙漠南侵威胁，包括毛里塔尼亚在内的11个撒哈拉以南国家制定了非洲“绿色长城”计划——建设一条宽15公里、长度超过7000公里的森林防护带。作为这项跨国生态工程的组成部分，“中非绿色技术公园”的建设技术和经验都来自中国的“绿色长城”——“三北”防护林工程。

通过实施“三北”防护林工程、退耕还林还草等一批重点生态工程，中国在世界上率先实现荒漠化土地和沙化土地面积“双减少”。近年来，中国通过开设培训班、举办国际沙漠论坛、成立跨国防沙治沙中心等措施，广泛开展多种形式的国际合作，同各国分享治沙技术和经验。“我们从中国‘绿色长城’的建设成果中，汲取信心和经验。”非洲“绿色长城”毛里塔尼亚国家署总干事西德纳·艾哈迈德·埃利说。

2019年7月，习近平主席在向第七屆库布其国际沙漠论坛致贺信中指出：“面向未来，中国愿同各方一道，坚持走绿色发展之路，共筑生态文明之基，携手推进全球环境治理保护，为建设美丽清洁的世界作出积极贡献。”

中国助力全球绿色发展的项目已惠及多个地区。在太平洋岛国，来自中国的菌草技术培训项目帮助许多当地民众摆脱贫穷，追求更好的生活；在非洲，中国发起的“以竹

代塑”倡议不仅有效减少塑料污染，也让竹子成为当地民众眼中的“绿色金子”；在中亚，中国的棉花种植和节水灌溉技术在改善棉农生计同时，助力解决咸海生态危机……

越来越多的人加深了对“绿水青山就是金山银山”这一生态理念的认同，生态环境保护和经济发展不是对立的，而是辩证统一的。

毛里塔尼亚环境与可持续发展部长马苏达·巴哈姆·穆罕默德·拉格达夫接受新华社记者采访时说，习近平主席提出的“绿水青山就是金山银山”理念在中国取得令人瞩目的实践成果。“看到那些曾经生态退化的地区已通过修复实现繁荣，我们相信，毛里塔尼亚也完全有可能建设一个可持续发展的绿色家园。”

冈比亚司法部高级顾问基西马·比塔耶在“两山”理念诞生地——浙江省湖州市安吉县余村考察后，对竹海连绵、古树参天的环境由衷赞叹。

“中国的经济发展能兼顾生态环境保护，优美洁净的人居环境又能促进百姓增收，还能吸引年轻人回到家乡振兴村庄，这让我印象深刻。”比塔耶说，他要把在这里学到的绿色发展经验带回冈比亚。

苏丹外交部常务副部长法德勒拉·赛义德认为，苏丹从中国经验中学到的一点就是，绿色发展并非只有一种模式，每个国家都可以因地制宜，找到适合自身的方案。

坚持开放合作，促进技术创新和产业变革

在沙特第二大城市吉达以南的荒漠中，一块块光伏板犹如一朵朵向阳花，覆盖了50多平方公里土地。由中国企业承建的这座阿尔舒巴赫光伏电站，预计35年内的减排效果相当于新增植树5.45亿棵。这是中国方案推动全球能源绿色转型合作的一个范例。

2020年9月，习近平主席在第七十五届联合国大会一般性辩论上郑重宣布：“中国将提高国家自主贡献力度，采取更加有力的政策和措施，二氧化碳排放力争于2030年前达到峰值，努力争取2060年前实现碳中和。”

一诺千金。目前，中国的水电、风电、太阳能发电、生物质发电装机稳居世界第一，

已构建了全球最大、发展最快的可再生能源体系，建成了全球最大、最完整的新能源产业链。2023年单位国内生产总值碳排放强度较2012年下降超过35%。英国能源智库4月发布的报告显示，2024年，全球太阳能和风能发电增量一半以上来自中国。

在摩洛哥非洲中国合作与发展协会主席纳赛尔·布希巴看来，中国带给世界的不只是先进技术，更是全球可持续发展的希望。

数据显示，中国向全球市场提供了约60%的风电设备和70%的光伏组件设备；仅在2023年，中国风电和光伏产品就帮助其他国家减排二氧化碳约8.1亿吨。美国《纽约时报》网站刊文指出，中国“各类绿色能源技术正在沿着一条惊人的指数曲线上升”，“改写了全球绿色转型的故事”。

津巴布韦经济学家布雷恩斯·穆谢姆瓦认为，非洲从中国日益成长的绿色能源产业中受益匪浅，尤其是中方生产了太阳能电池板等发展中国家可负担的绿色能源产品。

今年4月，习近平主席向气候和公正转型领导人视频峰会发表致辞时指出：“要以开放包容超越隔阂冲突，以合作促进技术创新和产业变革，使优质绿色技术和产品自由流通，让各国特别是广大发展中国家用得上、用得起、用得好。”

“中国在技术共享与绿色投资上展现了开放胸怀。”老挝资深外交官西昆·本伟莱说，中国通过技术共享、能力建设和项目合作，帮助广大发展中国家提升气候韧性和绿色发展水平，这种务实高效的南南合作，为全球气候行动注入新动力。

美国经济趋势基金会主席、经济和社会理论家杰里米·里夫金说，中国推动建设全球能源互联网，大力发展智慧电网，促进分布式能源建设，对于缩小不同国家、地区在能源获取和使用上的差距至关重要。

践行多边主义，推动构建全球环境治理体系

2025年是《巴黎协定》达成10周年，也是联合国成立80周年。习近平主席向气候和公正转型领导人视频峰会发表致辞时强调：“无论国际形势如何变化，中国积极应对气

候变化的行动不会放缓，促进国际合作的努力不会减弱，推动构建人类命运共同体的实践不会停歇。”

计利天下，言出必行。中国多次在国际场合倡导共建清洁美丽世界，强调共同但有区别的责任原则；全面履行《联合国气候变化框架公约》，率先发布《中国落实2030年可持续发展议程国别方案》，为《巴黎协定》的达成和快速生效作出历史性贡献；实施“一带一路”应对气候变化南南合作计划，打造“一带一路”能源合作伙伴关系，与超过40个国家的170多个合作伙伴建立“一带一路”绿色发展国际联盟。

国际林业研究中心和世界农用林业中心高级顾问彼得·吉尔鲁思认为，中国将自身理念与多边合作结合，推动各国在气候行动和生态保护方面作出共同承诺，并在履行国际公约方面展现出责任感。

“我们感谢中国在全球气候治理多边进程中发挥的积极作用。”柬埔寨环境部国务秘书祝巴里说，众多发展中国家都因中国在气候治理领域的积极贡献而受益。

多年来，中国始终以实际行动推动构建公平合理、合作共赢的全球环境治理体系，致力于汇聚团结合作的全球南方力量。

通过建设低碳示范区、开展减缓和适应项目、举办能力建设交流研讨班等方式，中国为其他发展中国家，特别是小岛屿国家、最不发达国家和非洲国家应对气候变化提供支持。目前，中国已与40多个国家签署应对气候变化南南合作谅解备忘录，累计举办300多期能力建设研讨班，为120余个发展中国家提供1万余人次培训名额。

毛里塔尼亚环境与可持续发展部长拉格达夫说，中国的绿色行动“增强了我们走绿色发展道路的信心”，中国已成为全球推动自然资源保护国际合作和发展的“支点”。

“面对生态环境挑战，人类是一荣俱荣、一损俱损的命运共同体，没有哪个国家能独善其身。”以人类前途为怀、以人民福祉为念，中国将继续以中国智慧、中国担当推动绿色发展，与各国并肩同行，让全球生态文明建设之路行稳致远。

(新华社北京6月4日电)

韩国中央选举管理委员会4日上午正式确定，共同民主党候选人李在明当选总统。李在明当天上午宣誓就职。

韩国舆论认为，李在明的新政府面临实现国家团结稳定、提振韩国经济、调整对外政策、缓解半岛紧张局势四大挑战。尤其是在对外关系方面，李在明如何应对美国关税政策冲击，怎样推行“务实平衡”外交，颇受关注。

胜选三大因素

李在明作为左翼阵营候选人，在3日韩国总统选举中获得49.42%的得票率，领先保守派政党国民力量候选人金文洙8个百分点，得票数创韩国总统选举纪录。

韩国媒体分析，李在明这次胜选主要有三大原因。

一是前总统尹锡悦弹劾事件重挫保守阵营形象。尹锡悦政府支持率在去年底已处于低迷，随后其支持率一度低至10%左右。另外，尹锡悦在距离选举还剩不到20天时才宣布退党“切割”，拖累其所在国民力量党选情。

二是韩国民众对于执政政党更迭愿望强烈。韩国近日民调结果显示，54.4%的受访者倾向于共同民主党上台。另外，李在明在上届选举中仅以0.73个百分点的微弱劣势不敌尹锡悦，此后作为党首带领共同民主党对尹锡悦政府形成制衡，收获不少民众支持。

三是保守阵营内部涣散。自尹锡悦被弹劾后，国民力量党内部就候选人选缠斗至候选人登记前最后一刻，这一过程中金文洙与党内议员裂痕持续扩大。韩国《中央日报》说，金文洙在竞选期间一度处于难以获得党内支持的尴尬状态。

执政四大挑战

韩国媒体和专家解读，韩国目前面临内政外交一系列困局，火速上台的李在明政府能否在较短时间内稳定国内政局、解决经济难题、实现外交平衡、缓和半岛局势，受到高度关注。

挑战一：政局。尹锡悦政府戒严风波以来，韩国两大阵营陷入无尽内斗，政府施政几乎停滞，民意对立愈发严重。稳定国内政局，弥合社会裂痕，将考验李在明政府的执政智慧。李在明4日发表当选讲话时说，将团结国民、克服内乱局面。

挑战二：经济。韩国经济第一季度出现负增长，亮起“红灯”。韩国中央银行把今年国内生产总值增长预期从1.5%大幅下调至0.8%，原因包括内需复苏乏力，美国滥施关税挫伤韩国出口等。李在明4日承诺，将全力以赴提振经济和改善民生。

韩国媒体分析，对美经贸政策将是决定新政府初期成败的关键点之一。韩国梨花女子大学经济学系教授石秉勋说：“韩国今年经济最大变数就是与美国的关税谈判。”韩美在4月商定，争取到7月初就关税问题及两国产业合作达成“一揽子协议”。李在明此前表示，虽然需要与美国就关税问题谈判，但最重要的原则是维护国家利益，无需急于提前达成协议。

挑战三：外交。在对外政策方面，韩国专家认为，李在明政府将调整韩国前政府“亲美和日”外交路线，推行“实用外交”。李在明提出，将推动韩国外交多元化，推进地区战略以及与全球南方国家合作，基于国家利益务实发展与中国、美国、日本、俄罗斯的关系。他此前表示，中国是韩国重要的贸易伙伴，将稳定处理韩中关系。韩国前青瓦台国政情况室主任赵权植认为，随着李在明政府上台，韩国对外政策可能出现较大调整。

挑战四：半岛局势。朝鲜半岛紧张局势近来不断升级，尹锡悦政府对朝鲜采取强硬姿态。李在明此前在竞选中表示，将推进恢复韩朝军事热线等沟通渠道，推动南北对话和交流合作。

韩联社解读，目前李在明所在的共同民主党在韩国国会占据半数以上席位，韩国政坛时隔12年再次出现“朝大野小”局面，这为李在明执政提供了主导政局的基础。但目前民众对于新政府期待较高，李在明政府施政时间紧迫。新政府如果能在就职百日内推出能获得民众信任的政策措施，将为今后5年执政奠定基础；反之，将招致保守阵营政党的指责攻击。

(新华社首尔6月4日电)

特朗普政府正式要求国会停止资助公共广播公司

新华社纽约6月3日电 美国特朗普政府3日正式要求国会收回未来两年为公共广播公司拨出的11亿美元资金。

据当地媒体报道，向国会递送的文件包括白宫管理和预算办公室主任拉塞尔·沃特致总统特朗普的一封信，其中写道：“联邦政府对公共广播公司的支出补贴了一个带有政治偏见的公共媒体系统，这对纳税人来说是一笔不必要的开支。”

据报道，拟议的公共广播公司预算削减是94亿美元削减计划的一部分，该计划主要针对通过国务院和美国国际开发署提供的对外援助。

在5月30日发布的2026财年预算附录中，白宫提议将联邦政府对公共广播公司的资助削减至3000万美元，“以有序地结束联邦政府对该公司的资助”。

公共广播公司是根据1967年《公共广播法》成立的独立非营利组织，负责向公共广播电视网和全国公共广播电台等公共媒体实体及其成员分配资金。特朗普一直试图停止对他认为“有偏见”的媒体的官方资金支持。特朗普5月初签署行政令，终止对公共广播公司的联邦资助。

5月27日，全国公共广播电台起诉政府，指控该行政令侵犯了宪法第一修正案赋予其的权利。公共广播电视台网也在5月30日对政府提起类似诉讼。



世界女排联赛(中国北京站)：中国队胜比利时队

6月4日，中国队球员庄宇珊(右一)在比赛中扣球。当日，在北京举行的2025世界女排联赛(中国北京站)小组赛中，中国队3比0战胜比利时队。

通告

因宁夏公路管理中心银川分中心2024年G244线K126+213—K144+282(水洞沟隧道—宁东化工基地)段18.069km修复养护工程施工A组二标段施工需要，计划于2025年6月15日至7月15日在G244线K126+213—K144+282段进行路面病害缺陷处治施工，为确保安全，在施工期间对该路段采取半幅封闭阶段封闭施工，半幅通车的交通管制措施。请过往车辆服从现场施工管理人员指挥，按现场警示、指示标志减速慢行，注意安全，由此带来的不便敬请谅解。特此通告。

宁夏公路管理中心银川分中心

宁夏回族自治区交通运输综合行政执法监督局银川分局

银川市公安局交通警察分局

宁夏公路桥梁建设有限公司宁夏公路管理中心银川分中心2024年G244线K126+213—K144+282(水洞沟隧道—宁东化工基地)段

18.069km修复养护工程施工A组二标段项目经理部

2025年6月5日

宁夏公路管理中心银川分中心

宁夏回族自治区交通运输综合行政执法监督局银川分局

银川市公安局交通警察分局

宁夏公路桥梁建设有限公司宁夏公路管理中心银川分中心2024年G244线K126+213—K144+282(水洞沟隧道—宁东化工基地)段

18.069km修复养护工程施工A组二标段项目经理部

2025年6月5日

声明

佳美盛(宁夏)工贸有限公司(统一社会信用代码：91640100MA76HBEJ2T)遗失营业执照正、副本、公章、财务专用章、法定代表人名章各1枚。声明作废。

2024年12月以前在我局尚未办理取保候审保证金、押金、暂缓执行拘留保证金退款的人员，请自本公告发布之日起6个月内到我局原办案单位办理退款事宜。逾期仍然不予办理的，我局将依法将相关保证金上交。查询电话：0951-6899162、0951-6899156。特此公告。

银川市公安局兴庆区分局 2025年6月5日

●宁夏鼎晟爱社会工作推进中心(统一社会信用代码：52640000MJX166229A)遗失民办非企业单位登记证书正本。特此声明。

●陈妮妮(工号：38433066)遗失新华保险展业证，证号：0200056400008000201602874；个人营销员合同。特此声明。

●彭阳县新集乡张化村股份经济合作社遗失宁夏彭阳农村商业银行股份有限公司新集支行开户许可证，核准号：J8746000317803，账号：5014283600019。特此声明。

西吉县启动2025年“全民禁毒宣传月”活动

6月3日，适逢虎门销烟186周年，西吉县在兴隆镇人民政府院内举行“全民禁毒宣传月”活动启动仪式暨参观兴隆镇毒品预防警示教育基地活动。全县各乡镇代表、禁毒委各成员单位联络员、全体禁毒专干、群众及中学生代表等200余人参与活动。

启动仪式上，西吉县禁毒委副主任、禁毒办主任、公安局副局长姚慧介绍了2024年以来西吉县禁毒工作情况并作了动员讲话，强调禁毒工作功在当代、利在千秋，禁毒工作是“国之大者”，须以“零容忍”态度、“零懈怠”作风打

禁毒人民战争。

启动仪式结束后，与会人员参观了毒品预防警示教育基地。师生们在工作人员的带领下，通过实物展示、图文展板、多媒体互动等形式，系统学习了中国禁毒史、毒品危害、法律法规及防毒技巧。

该基地于今年5月31日完成升级改造，展馆面积为180平方米，馆内运用多重设计手法，突出各功能区重点，结合文字、图片、视频以及实物，使参观者产生视、听、触三觉的共鸣，从而充分认识到毒品对个人及社会的危害，以达

到让参观人员自觉做到珍爱生命、远离毒品的目的。

今年“全民禁毒宣传月”期间，西吉县将通过校园宣传、社区宣传、媒体宣传等多种宣传形式，切实提高广大人民群众识毒、防毒、拒毒的意识和能力，全力营造浓厚的全民禁毒氛围。

近年来，西吉县始终秉持“毒品一日不绝，禁毒一刻不止”的理念和决心，强化顶层设计，强化联